
Том №15. № 3-4 (додаток 1) 2011 р.

ВСТУП

ВИЩОМУ ДЕРЖАВНОМУ НАВЧАЛЬНОМУ ЗАКЛАДУ УКРАЇНИ 
"УКРАЇНСЬКА МЕДИЧНА СТОМАТОЛОГІЧНА АКАДЕМІЯ" 90 
РОКІВ
Ждан ВМ.

Відзначаючи славетний ювілей академії, чітко ус
відомлюєш з поглядом у  минуле як багато зроблено, 
напрацьовано і одночасно розумієш наскільки наполе
гливо потрібно трудитися задля конкурентоспро
можності, визнання закладу на загальнодержавному 
та світовому рівні.

90 років тому відбулась знаменна дата в житті 
країни, яка стала переламним моментом в історії 
вищої медичної освіти і визначила ї ї  майбутнє -  був 
закладений фундамент вищої стоматологічної осві
ти в Україні, а стоматологія визнана невід'ємною 
галуззю клінічної медицини.

Здійснилась мрія видатних вітчизняних хірургів 
М.І. Пирогова, М.В. Скліфосовського, М.Б. Фабрикан
та, а також ентузіастів зуболікарської справи Ю.М. 
Гофунга, П.Г. Дауге, О.О. Лімберга та інших про ви
знання одонтології рівноправним розділом вищої ме
дичної освіти.

Українська медична стоматологічна академія за 
90 років пройшла шлях від одонтологічного факуль
тету у  складі Харківської медичної академії до сучас
ного багатопрофільного навчального закладу, який 
має чотири факультети, медичний коледж, науково- 
дослідний інститут, спеціалізовану Вчену раду по 
захисту докторських дисертацій, академічну сто
матологічну поліклініку.

Сьогодні академія є провідним спеціалізованим за
кладом з підготовки лікарів-стоматологів з досвіче- 
ним і потужним кадровим потенціалом: на 50 кафе
драх працюють 86 професорів, 83 доктори медичних 
наук; 342 кандидати медичних наук, 169 доцентів. 
Серед них -  2 лауреати Державної премії України, 5 
заслужених діячів науки і техніки України та 7 заслу
жених лікарів України.

Вищий державний навчальний заклад України 
"Українська медична стоматологічна академія" акре
дитований за IV рівнем акредитації, який має право 
на надання освітніх послуг, пов’язаних з одержанням 
вищої освіти на рівні кваліфікаційних вимог до моло
дшого спеціаліста, бакалавра, спеціаліста, магістра 
(в т.ч. для іноземних громадян) з ліцензованим обся
гом прийому 6165 осіб.

За час існування академія підготувала близько 30 
тисяч лікарів-стоматологів, 12 тисяч лікарів медич

ного профілю різних спеціальностей і в свій ювілей
ний рік здійснила перший випуск лікарів, які навчались 
згідно Болонської системи і тим самим зробила зна
чний крок до входження в Європейський освітній про
стір та дала можливість випускникам бути конкуре
нтоздатними і визнанами спеціалістами у  будь-якій 
державі світу.

З 1960 р. академія готує лікарів із числа іноземних 
громадян. З 2003 року за спеціальностями "Стома
тологія" і "Лікувальна справа" розпочалась підготов
ка студентів-іноземців англійською мовою. Академія 
має відповідні навчальні плани, програми і навчальну 
літературу. Для вдосконалення та поглибленого ви
вчення фахової англійської мови викладачами академії 
на базі закладу організовані і постійно діють відпові
дні курси.

Вищий державний навчальний заклад України 
„ Українська медична стоматологічна академія” є 
провідним навчальним закладом із підготовки навча
льно-методичних матеріалів та забезпечення ними 
профільних вузів. Згідно наказів МОЗ України 9 ка
федр академії є опорними з питань підготовки меди
чних кадрів: 6 кафедр із додипломної підготовки та 3 
кафедри з післядипломної освіти.

Тільки за останні п’ять років професорсько- 
викладацьким колективом академії створено 25 на
вчальних планів і програм для стоматологічного фа
культету, 8 для медичного, 22 навчальних плани і 
програми з післядипломного навчання на циклах 
стажування, спеціалізації та передатестаційних ци
клах. Всі вони отримали гриф ЦМК з вищої медичної 
освіти МОЗ України та розповсюжені у  профільні ву
зи.

Співробітники 9 кафедр академії є співавторами 9 
національних підручників для студентів та для ліка- 
рів-інтернів. Тільки за останні 5 років в академії 
створено та видано 608 видань навчально- 
методичної літератури, з них 23 підручники, 316 на
вчальних посібників, 19 монографій, 6 атласів.

Академія бере активну участь у  міжнародних ви
ставках, рейтингах, конкурсах, освітніх виставках- 
презентаціях. За досягнення в організації навчально- 
виховного процесу -  науково-методичні інновації, су
часні інформаційно-телекомунікаційні та мультиме-
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дійні системи навчання -  академія була нагороджена 
дипломом “За підготовку висококваліфікованих фахі
вців” та неодноразово нагороджувалася дипломами 
"За вагомий внесок у  розвиток науки і освіти Украї
ни".

У 2005 році у  номінації “Створення системи під
готовки випускників вищих навчальних закладів до 
конкурентних умов праці” академія нагороджена Срі- 
бною медаллю та Дипломом виставки за високі до
сягнення у  педагогічній і науковій діяльності та ва
гомий внесок в модернізацію національної системи 
освіти. За багаторічну інноваційну педагогічну діяль
ність з модернізації освіти академії присвоєне почес
не звання „Лідер сучасної освіти”.

Українська медична стоматологічна академія -  
учасник рейтингу вищих медичних навчальних закла
дів. У 2005р. академія -  лауреат рейтингу вищих на
вчальних закладів "Софія Київська -  2005". Також у  
2005р. педагогічний колектив академії нагороджений 
дипломом Міжнародного Академічного Рейтингу по
пулярності "Золота фортуна" з присвоєнням титу
лу "Лауреат Рейтингу".

Академія взяла участь у  Міжнародній виставці 
"Освіта і кар’єра-2006" та третій Міжнародній ви- 
ставці-презентації "Інноваційні технології навчання" і 
стала лауреатом конкурсу "Інновації у  навчальному 
процесі".

В 2007 році Українська медична стоматологічна 
академія брала участь у  десятій Ювілейній міжнаро
дній виставці навчальних закладів "Сучасна освіта в 
Україні -  2007", яка проходила з 15 по 17 лютого 
2007р. у  м. Києві. У номінації "Національна мережа 
шкіл сприяння здоров’ю -  стратегічний напрям роз
витку освітнього середовища" академія нагороджена 
бронзовою медаллю, а також Дипломом за високі 
творчі досягнення в удосконаленні змісту навчально- 
виховного процесу. За багаторічну науково- 
педагогічну діяльність з інноваційного розвитку 
освіти України академії присвоєне почесне звання 
"Лідер сучасної освіти".

У 2010 році колектив академії отримав срібну ме
даль на Міжнародній виставці «Сучасні навчальні за
клади -  2010», золоту медаль у  2009 та 2011 роках у  
Міжнародній виставці «Освіта та кар’єра» у  номінації 
„ Інноваційний розвиток освіти та сучасні педагогічні 
технології”.

За високі показники у  рейтинговому виставково
му конкурсі „Наукова діяльність і підготовка науково- 
педагогічних кадрів” академія нагороджена Дипломом 
Міністерства освіти і науки України.

Трудовий колектив академії за вагомий внесок у  
розвиток медичної освіти і науки нагороджений По
чесною Грамотою Кабінету Міністрів України (м. Ки
їв, №12997, 26 червня 2007р.).

Академія, як учасник загальноукраїнського проек
ту "Найкращі заклади медичної освіти України -  ме
дичний олімп", нагороджена Дипломом Міністерства 
охорони здоров’я України та Міністерства освіти і 
науки України за значний внесок у  розвиток медичної 
освіти України.

Науково-дослідна робота в академії проводиться 
науково-педагогічними працівниками 49 кафедр, нау
ковими співробітниками НДІ генетичних та імуноло
гічних основ розвитку патології та фармакогенети
ки, проблемних лабораторій. В академії відкрита

аспірантура за 35 спеціальностями, де навчається 
65 аспірантів (в тому числі іноземні громадяни), 
докторантура із спеціальності «Стоматологія». 
Тільки за останні 5 років захистили дисертації на 
здобуття вченого ступеня доктора медичних наук 
-  23 співробітникиа, кандидата медичних наук -  
130 співробітників.

Академія отримала позитивну відповідь на заявку 
про вступ до Міжнародної Асоціації Університетів 
(International Association of Universities (Франція).

Академію включено до Всесвітньої електронної 
бази даних медичних закладів ВООЗ “AVICENNA 
Directories” (Університет Копенгагена, Данія).

В академії видаються фахові журнали, які включе
ні до переліку ВАК України: “Проблеми екології та ме
дицини”, „Вісник проблем біології і медицини”, “Украї
нський стоматологічний альманах”, “Актуальні про
блеми сучасної медицини: Вісник Української медичної 
стоматологічної академії”  „ Світ медицини та біоло
гії”.

Спеціалізована учена рада Д  44.601.01 по захисту 
дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора 
медичних наук за спеціальністю 14.01.22 «Стомато
логія», медичні науки діє в академії з 1991 року. Про
тягом 20 років існування спеціалізованою вченою ра
дою розглянуто 241 дисертація , з них 26 -  на здо
буття наукового ступеня доктора медичних наук, 
215 -  кандидата медичних наук.

Вчені академії приділяють значну увага новим 
стоматологічним технологіям: розроблені унікальні 
технології виготовлення стоматологічних констру
кцій, які суттєво переважають закордонні аналоги; 
розроблені нові технології фотополімерних покрить; 
розроблене і налагоджене виробництво лікувальних 
препаратів та профілактичних засобів для стома
тологічної практики. Стоматологічний центр ака
демії “Комподент” активно співпрацює з фірмами 
“Дентсплай” (Великобританія, Німеччина), “Євромед” 
(Словаччина), “Хагерт унд Веркен” (Німеччина), Д е 
Тек” (Швеція).

Створений унікальний навчально-науково- 
лікувальний підрозділ у  складі академії -  Академічна 
стоматологічна поліклініка, яка надає висококваліфі
ковану спеціалізовану амбулаторну стоматологічну 
допомогу населенню Полтавської області та регіо
нів України за зверненням. У роботу стоматологічної 
поліклініки впроваджено сучасні методи ендодонтії, 
реставрації зубів, застосовуються сучасні конструк
ції зубних протезів, виконується хірургічна підготов
ка ротової порожнини до протезування, пластика 
альвеолярних відростків, пародонтопластика.

Для успішного втілення наукових досягнень у  
практику охорони здоров’я академією укладені угоди 
з Інститутом кріобіології та кріомедицини НАН 
України (м. Харків); Інститутом фармакології та то
ксикології АМН України; Науково-дослідним інститу
том стоматології (м. Одеса); Інститутом ливарни- 
цтва НАН України; Науково-дослідним інститутом 
хімії поверхні АН України та із закордонними органі
заціями: з Німецьким центром досліджень раку (м. 
Гейдельберг); з міжнародним науковим центром ме- 
дико-радіаційних, екстремальних та реабілітаційних 
проблем (м. Санкт-Петербург). При академії ство
рені: центр для вивчення та випробування хірургіч
них шовних матеріалів та імплантатів; навчально-
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консультативний діабетологічний центр; медико- 
діагностичний науковий реабілітаційний центр; на
вчально-консультативний пульмонологічний центр; 
гастроентерологічний науково-консультативний 
центр.

Відзначаючи 90-ту річницю від дня заснування ви
шу, слід зазначити, що професорсько-викладацький 
склад Української медичної стоматологічної академії 
здатний розробляти і впроваджувати передові су
часні технології в навчальну і наукову роботу, прак
тичну діяльність на додипломому та післядипломно- 
му етапах підготовки фахівців.

Віддаючи данину поваги і вдячності нашим попе
редникам, ми зазначаємо їх безцінний внесок у  розви
ток нашої академії, оскільки саме завдяки їм ми має
мо певні досягнення і перспективу подальшого роз
витку академії.

Ювілей академії -  це поштовх до невпинного руху 
вперед, він надихає на нові творчі здобутки і звер
шення. Колектив академії має багато планів і заду
мів, у  нього великий інтелектуальний потенціал, ін
новаційні навчальні та наукові технології задля за
безпечення охорони здоров’я нашого народу.
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